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Pidato Rektor  

 
 
 
 
Universitas Negeri Jakarta  
 
Pada Wisuda Virtual Tahun Akademik 2021/2022  
Program Diploma, Sarjana, Magister, dan Doktor 

Rabu, 30 Maret 2022 
 
 
Bismillahirrahmanirrahim 
Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh 
Salom, Om swastiastu, namo budaya, salam kebajikan 
Selamat Pagi dan Salam sejahtera untuk kita semua 
 
Yang Kami Hormati dan Kami Muliakan  

▪ Ketua Dewan Pertimbangan Presiden RI/Ketua Dewan 
Penyantun UNJ, Jenderal Purn. TNI Dr. Wiranto dan Para 
Anggota Dewan Penyantun 

▪ Deputi IV Kepala Staf Kepresidenan Bidang Informasi dan 
Komunikasi Politik/Ketua IKA UNJ, Juri Ardiantoro, Ph.D. dan 
Para Pengurus IKA UNJ 

▪ Duta Besar LBBP RI Indonesia untuk Jepang, Heri Akhmadi 

▪ Atase Pendidikan dan Kebudayaan Kedutaan Besar Republik 
Indonesia di Paris, Perancis, Prof. Dr. Warsito, S.Si., DEA. 

▪ Ketua Dewan Pengawas UNJ dan Para Anggota  
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▪ Plt. Direktur Jenderal Pendidikan Tinggi Kemdikbudristek RI: 
Prof. Ir. Nizam, M.Sc., DIC., Ph.D. dan Para Pimpinan di 
Lingkungan Kemdikbudristek 

▪ Ketua KOI, Raja Sapta Oktohari 

▪ Kepala Badan Narkotika Nasional  Republik Indonesia (BNN RI), 
Dr. Petrus R. Golose  

▪ Asisten Kapolri Bidang Sumber Daya, Kepolisian Negara 
Republik Indonesia, Inspektur Jenderal Polisi Drs. Sutrisno 
Yudi Hermawan 

▪ Gubernur DKI Jakarta, H. Anies Rasyid Baswedan, Ph.D. atau 
yang mewakili. 

▪ Bupati Indramayu, Hj. Nina Agustina, S.H., M.H., C.R.A. 

▪ Kepala Dinas Kepemudaan dan Olahraga Kab. Indramayu, Drs. 
H. Jahirin, M.Si. 

▪ Para Rektor dari 12 LPTKN dan Para Rektor, Direktur, serta 
Pimpinan Perguruan Tinggi lainnya atau yang mewakili 

▪ Pembawa Orasi Ilmiah, Prof. Dr. Ir. Rokhmin Dahuri, MS.  

▪ Ketua dan Senat UNJ 

▪ Para Ketua Komisi dan Anggota Senat UNJ, serta Para Guru 
Besar  

▪ Para Wakil Rektor dan Ketua Lembaga  

▪ Para Dekan dan Direktur Pascasarjana serta jajarannya 

▪ Para Kepala Biro, Kepala Badan, Kepala Satuan, dan Kepala 
UPT 

▪ Para Koordinator Program Studi  

▪ Ketua beserta pengurus Dharma Wanita Persatuan Universitas 
Negeri Jakarta 
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▪ Para Dosen dan Karyawan 

▪ Panitia Wisuda Virtual Tahun Akademik 2021/2022 

▪ Para wisudawan dan keluarga wisudawan  

▪ Para mitra, undangan, hadirin dan hadirat yang berbahagia. 

 
Alhamdulillah, puji dan syukur marilah kita panjatkan ke 

hadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa atas seluruh rahmat, 
taufik, dan karunia-Nya, pada pagi ini Rabu, 30 Maret 2022, kita 
dapat mengikuti prosesi yang sangat penting bagi keluarga besar 
UNJ, yaitu WISUDA TAHUN AKADEMIK 2021/2022. Shalawat 
dan salam semoga senantiasa tercurah kepada Rasulullah 
Muhammad SAW., kepada keluarga, para sahabat serta 
pengikutnya sampai akhir zaman. Semoga keteladanan akhlak 
dan perjuangannya senantiasa menginspirasi aktifitas 
keseharian kita. Aamiin ya Rabbal A’lamin. 

 
Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami 
banggakan,  

Pada prosesi Wisuda Tahun Akademik 2021/2022 ini, UNJ 
mewisuda 1.905 lulusan yang berasal dari Program Diploma, 
Sarjana, Magister hingga Doktoral. Dalam kesempatan ini, saya 
ingin menyapa para wisudawan dari 8 Fakultas dan Program 
Pascasarjana UNJ.  

1. Fakultas Ilmu Pendidikan (FIP), jumlah wisudawan sebanyak 
314 wisudawan. 

2. Fakultas Bahasa dan Seni (FBS) , jumlah wisudawan sebanyak 
216 wisudawan.  

3. Fakultas Matematika dan IPA (FMIPA), jumlah wisudawan 
sebanyak 236 wisudawan. 
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4. Fakultas Ilmu Sosial (FIS), jumlah wisudawan sebanyak 230 
wisudawan. 

5. Fakultas Teknik (FT), jumlah wisudawan sebanyak 303 
wisudawan. 

6. Fakultas Ilmu Keolahragaan (FIK), jumlah wisudawan sebanyak 
193 wisudawan. 

7. Fakultas Ekonomi (FE), jumlah wisudawan sebanyak 173 
wisudawan. 

8. Fakultas Pendidikan Psikologi (FPPsi), jumlah wisudawan 
sebanyak 77 wisudawan. 

9. Pascasarjana, jumlah wisudawan sebanyak 163 wisudawan. 
 
Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami 
banggakan,  

Tak terasa waktu terus berjalan, terus bergerak, berlalu 
hingga mengantarkan kita pada titik saat ini. Banyak pelajaran, 
cerita, dan pengalaman yang tentunya menambah kedewasaan 
kita dalam mengarungi kehidupan. Dan, hari ini bagi para 
wisudawan serta keluarga wisudawan tentunya merupakan hari 
yang sangat istimewa, karena dapat mengikuti prosesi penting 
dari pencapaian suatu jenjang akademik di perguruan tinggi. 
Untuk itu, Saya atas nama Pimpinan dan Keluarga Besar 
Universitas Negeri Jakarta, mengucapkan selamat kepada 
Saudara para Wisudawan.  

Kepada para orang tua, wali, dan keluarga wisudawan, kami 
mengucapkan selamat atas keberhasilan yang diraih oleh putra 
putri atau suami atau istri Bapak/Ibu sekalian. Dengan gelar 
akademis yang berhasil disandang mereka dan dengan 
kompetensi yang diraih, kami mengharapkan lulusan Universitas 
Negeri Jakarta dapat mengamalkan ilmu yang dimiliki, menapaki 
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karir dan kembali ke tengah masyarakat, serta memberikan 
kontribusi yang terbaik untuk bangsa dan negara. 

 
Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang berbahagia, 

Perkenankan kami pada kesempatan ini, menyampaikan 
gubahan topik tentang “Meraih Keunggulan untuk Membangun 
Kemandirian”. Topik ini dicetuskan untuk menggugah kita semua 
bahwa untuk menjadi perguruan tinggi terbaik tidak cukup dengan 
predikat unggul saja, tetapi perlu diikuti dengan kemandirian 
universitas. Fondasi kemandirian universitas ini penting, terutama 
dalam upaya UNJ menuju PTN-BH. 

Pintu pembuka kemandirian universitas adalah otonomi 
perguruan tinggi, salah satunya melalui status PTN-BH. Dengan 
PTN-BH perguruan tinggi dituntut mampu mentransformasikan 
dirinya menjadi research university, innovative and 
entrepreneurial university, serta menjadi garda terdepan penjaga 
marwah dan dan kedaulatan bangsa. Untuk mewujudkan 
kemandirian universitas setidaknya ada 4 modal utama yang 
harus diperhatikan, yaitu: (1) kesiapan modal identitas/penciri 
universitas; (2) modal manusia; (3) sumber daya teknologi 
informasi; dan (4) sumber daya organisasi. Selain itu, perubahan 
mind set dan mental untuk berubah juga sangatlah penting. 
 
Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang berbahagia, 

Sejalan dengan asa untuk menjadi perguruan tinggi yang 
mandiri, UNJ dari hari ke hari semakin memantapkan diri dengan 
berbagai raihan prestasi. Mewakili mereka yang berprestasi dan 
membawa kebanggaan bagi Almamater UNJ antara lain: 

1. Hana Pricila, Mahasiswa Program Studi Pendidikan Guru 
Pendidikan Anak Usia Dini, Fakuktas Ilmu Pendidikan (FIP), 
meraih juara bersama Jakarta Youth Choir dalam lomba Choir 
Lithuania Cantat, di Kaunas-Lithuania, November 2019. 
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2. Hanin Khalidah, Mahasiswa Program Studi Teknologi 
Pendidikan, Fakultas Ilmu Pendidikan (FIP), meraih Gold 
Medalist Indonesia Ice Skating Open 2019 (Kategori 
Technical Freestyle 1). 

3. Savira Maghfirlana H., Mahasiswa Program Studi Pendidikan 
Musik, Fakultas Bahasa dan Seni (FBS), meraih Juara I Open 
Solo Internasional Music Competition, UNESA Tahun 2021. 

4. Paulina Yanti Theresa, Mahasiswa Program Studi Pendidikan 
Musik, Fakultas Bahasa dan Seni (FBS), meraih Juara II Vokal 
Solo Sopravista Online Internasional Festival, Italia Tahun 
2020. 

5. Efraheim Ghera Mahanaheim, Mahasiswa Program Studi 
Fisika, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam 
(FMIPA), meraih Best Research Paper in 9th International 
Conference on Recent Challenges in Engineering and 
Technology Tahun 2021. 

6. Salsabila Luthfiyah, Mahasiswa Program Studi Pendidikan 
Kimia, Fakultas Matematika dan Ilmu Pengetahuan Alam 
(FMIPA), meraih Best Prototype Group in Southeast Asian 
Mobility for 21st Century Skills (SAM 21) Tahun 2020. 

7. Muhammad Zahron Nasywa, Mahasiswa Program Studi 
Pendidikan Agama Islam, Fakultas Ilmu Sosial (FIS), meraih 
Juara MTQ Internasional Iraq Tahun 2021. 

8. Adilla Kamillah, Mahasiswa Program Studi Ilmu Komunikasi, 
Fakultas Ilmu Sosial (FIS), meraih Juara I MTQ Mahasiswa 
Nasional FICO Universitas Riau Tahun 2021. 

9. Batavia Elektra Team UNJ, Fakultas Teknik (FT), meraih Juara 
II Nasional Dalam Kontes Mobil Hemat Energi (KMHE) 2021 
untuk Kategori Prototipe Motor Listrik. 
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10. Kistian Pamungkas, Mahasiswa Program Studi Ilmu 
Keolahragaan, Fakultas Ilmu Keolahragaan (FIK), meraih 
Juara I Pencak Silat Singapore Open Tahun 2019. 

11. Amanda Putri Noor Zahra, Mahasiswa Program Studi 
Pendidikan Kepelatihan Olahraga, Fakultas Ilmu 
Keolahragaan (FIK), meraih Juara I Pencak Silat Singapore 
Open Pencak Silat Championship Tahun 2017. 

12. Wisnu Haryo Prakoso, Mahasiswa Program Studi Akuntansi, 
Fakultas Ekonomi (FE), meraih Juara II Kejuaraan Nasional 
Kungfu Indonesia Pra FORNAS V- Kategori Kungfu - 
Wingchun Siu Nim Tao Tahun 2019. 

13. Muflih Hanif Iskandar, Mahasiwa Program Studi Manajeme, 
Fakultas Ekonomi (FE), meraih Juara III Lomba Olimpiade 
Ekonomi Syariah Temu Ilmiah Regional Jabodetabek Tahun 
2019. 

14. Siti Rahayu Ningsih, Mahasiswa Program Studi Akuntansi, 
Fakultas Ekonomi (FE), meraih Juara III Lomba Olimpiade 
Ekonomi Syariah Temu Ilmiah Regional Jabodetabek Tahun 
2019. 

15. Almadhia Qisthina, Mahasiswa Program Studi Pendidikan 
Psikologi, Fakultas Pendidikan Psikologi (FPPsi), meraih 
Juara 1 Debat Psikologi "Psychology Soegijapranata 
Academic Competition 2019". 

16. Almira Pohaci, Mahasiswa Program Studi Pendidikan 
Psikologi, Fakultas Pendidikan Psikologi (FPPsi), meraih 
Juara II Kejuaran Renang antar Perkumpulan TIngkat 
Nasional Gubernur AAU Cup Tahun 2019 di Kolam Renang 
Tirta Krida Akademi Angkatan Udara.  

Semua pencapaian ini patut kita syukuri bersama dan 
semoga menginspirasi mahasiswa-mahasiswa lainnya untuk 
memperoleh prestasi yang lebih baik lagi.  
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Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami 
banggakan, 

Sebelum menutup pidato ini, saya ingin berpesan kepada 
para wisudawan bahwa sebuah keberhasilan, selain ditentukan 
oleh kemampuan akademis, juga ditentukan oleh kedewasaan, 
perilaku (attitude), kemandirian, dan kerja keras. Masyarakat dan 
bangsa ini menanti kontribusi saudara wisudawan. Inilah salah 
satu amanah kesarjanaan yang kita sandang. Selamat berjuang di 
masyarakat, selamat bekerja keras, selamat berproses menapaki 
jejak-jejak kehidupan. Jaga selalu almamater UNJ di manapun 
kalian berada. “I am sure we are going to be separated, but all 
wonderful memories we have created together will always be in 
our mind until we meet again someday!” 

Selanjutnya, marilah kita semua berdoa, Semoga Allah SWT, 
Tuhan Yang Maha Esa melimpahkan pada kita semua: rasa 
kepedulian, kebersamaan yang tinggi, kekuatan dan kesabaran 
dalam upaya mencapai cita-cita luhur kita untuk memajukan UNJ 
menuju kampus PTN-BH yang bereputasi dan membawa 
kemaslahatan untuk bangsa dan dunia. Aamiin.   

Sekian dan terima kasih. 
Wassalamu alaikum warrahmatullahi wabarakatuh. 
Salom, Om santi santi santi om 

 
Jakarta, 30 Maret 2022  

Rektor Universitas Negeri Jakarta,  
  

Prof. Dr. Komarudin, M.Si.   
NIP. 196403011991031001 
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